
ARA 1 
MUNICIPAL 
DE MUCAMBO 

Gnomos tera Séssão Ordinária da Câmara Municipal de Mucambo-Ce, realizada 

dia 04 (quatro) de outubro de 2025 (dois mil e vinte cinco). 

Aos 04 (quatro) dias do mês de outubro de 2025 (dois mil e vinte cinco), às 

19:00h, em sua sede, nesta cidade de Mucambo-Ce, realiza-se a 17º (décima 

sétima) Sessão Ordinária do presente ano, sob a Presidência do Vereador 

Antonio Elton Fernandes Alves, na qual se fazem presentes os seguintes 

vereadores: Cristiane Maria Mendes Parente, Joana Dar'c Freire da Costa, José 

Maria Rodrigues Lima, Lindomar da Silva Nepomuceno, Maria Rodrigues 

Monteiro Gomes, Raimundo Nonato de Souza e Rogério de Souza Santana. 

Fazendo-se ausente por motivos de saúde o vereador Galvão Bueno de Souza 

Rodrigues. EXPEDIENTE: O Sr. Presidente declarou aberta a sessão. Em 

seguida, saudou os vereadores presentes, o público que acompanhava a sessão 

pelas redes sociais e todos os cidadãos que se encontravam no plenário. 

Inicialmente, solicitou que os vereadores registrassem suas presenças, as quais 

foram devidamente confirmadas. Na sequência, colocou em discussão e votação 

a ata da sessão anterior. Não havendo manifestações contrárias, a ata foi 

aprovada. Posteriormente o Sr. Presidente, parabenizou o vereador Lindomar 

da Silva Nepomuceno, desejando-lhe um feliz aniversário em nome de toda casa 

Legislativa. Na Ordem do Dia, o Sr. Presidente informou, a votação de Projetos 

de Lei do Poder Legislativo, que dispõem sobre a outorga de Títulos de Cidadão 

Mucambense e Cidadão Honorário, onde serão apresentados durante a sessão 

12 (doze) nomes. Em seguida o Sr. Presidente, fez uma breve leitura do art. 2º 

(segundo) da Lei que concede a concessão dos referidos títulos, com intuito de 

mostrar os critérios que devem ser obedecidos na hora da escolha e solicitou 

que o Secretário fizesse a leitura do Projeto de Lei Nº 02/2025 — Dispõe sobre 

a outorga de Título de Cidadão Mucambense ao Senhor Francisco José 

Gomes da Silva. (Autoria: Vereador Rogério de Souza Santana). Terminada a 

leitura pelo Secretário, o autor do referido Projeto, explicou que o homenageado 

é Desembargador do Estado, filho de Dona Libânia, e que a família tem um 

histórico de trabalho social na comunidade local. O pedido foi uma solicitação do 

próprio homenageado. Logo após o Sr. Presidente, colocou o Projeto de Lei Nº 

02/2025 (autoria: vereador Rogério de Souza Santana), em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Continuamente o Sr. Presidente, solicitou que o 

Secretário fizesse a leitura do Projeto de Lei Nº 04/2025 — Dispõe sobre a 
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compromissos [BAGA dê Título de Cidadão Mucambense ao Senhor Elenilson José da 

Conceição. (Autoria: vereador José Maria Rodrigues Lima). O autor do Projeto 

em questão, justificou sua indicação pelo fato do homenageado ser o atual 

Prefeito do município, eleito com quase 7.000 votos. O vereador ressaltou que o 

Prefeito representa a confiança de quase sete mil eleitores e que o título será 

uma forma de reconhecimento e gratidão pelo serviço prestado à comunidade, 

permanecendo registrado oficialmente na história do município. Finalizou 

afirmando que todos os vereadores estavam livres para votar conforme suas 

convicções, destacando o valor da democracia.Posteriormente o Sr. Presidente, 

colocou o Projeto de Lei Nº 04/2025 (Autoria: vereador José Maria Rodrigues 

Lima) em votação, sendo aprovado por 6 (seis) votos a favor e 1 (uma) 

abstenção. Em seguida o Sr. Presidente, solicitou que o Secretário fizesse a 

leitura do Projeto de Lei Nº 05/2025 — Dispõe sobre a outorga de Título de 

Cidadão Honorário ao Senhor Manoel Rodrigues Lima. (Autoria: Vereador 

José Maria Rodrigues Lima). O vereador autor do Projeto ofereceu um 

breve pronunciamento, no qual ressaltou as qualidades do 

homenageado, descrevendo-o como um cidadão íntegro. O parlamentar 

destacou a importância do agraciado por ter acreditado no potencial de 

Mucambo, ao investir na instalação da Padaria Rainha, um empreendimento de 

grande estrutura que tem contribuído para a movimentação da economia local e 

a geração de empregos. Em seguida o Sr. Presidente pôs o Projeto de Lei Nº 

05/2025 (Autoria: Vereador José Maria Rodrigues Lima) em votação, onde foi 

aprovado por unanimidade. Continuamente o Sr. Presidente, solicita que o 

Secretário, realizasse a leitura do Projeto de Lei Nº 02/2025 — Dispõe sobre a 

outorga de Título de Cidadã Mucambense à Senhora Arisleda Maria Melo de 

Lima. (Autoria: Vereadora Maria Rodrigues Monteiro Gomes). Como justificativa, 

a autora do referido Projeto de Lei, justificou que a Doutora Leda, como 

conhecida, reside em Mucambo há aproximadamente 20 anos, período no qual 

tem prestado serviços inestimáveis à comunidade. Casada com o Sr. Geraldo 

Aguiar Muniz, ela se destaca por sua notável presteza e dedicação em servir 

todos os cidadãos, com especial dedicação aos menos necessitados. Logo após 

o Sr. Presidente, colocou Projeto de Lei Nº 02/2025 (Autoria: Vereadora Maria 

Rodrigues Monteiro Gomes) em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Posteriormente o Sr. Presidente, solicitou que o secretário fizesse a leitura do é 
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mpronisPrOfeto de Lei Nº 03/2025 — Dispõe sobre a outorga de Título de Cidadão 

Honorário ao Senhor Francisco das Chagas Parente Aguiar. (Autoria: 

Vereadora Maria Rodrigues Monteiro Gomes). A autora do Projeto fez a defesa 

da sua nomeação, enfatizando que o homenageado é o Chaguinha, Ex- Prefeito 

de Mucambo. Ressaltou o orgulho para o município ter um conterrâneo que 

presta serviços relevantes e trabalha incansavelmente pela melhoria da cidade, 

abrangendo tanto a zona urbana quanto os distritos. Seu comprometimento e 

dedicação merecem o mais sincero reconhecimento. O Sr. Presidente, em 

seguida, pôs em votação o Projeto de Lei Nº 03/2025 (Autoria: Vereadora Maria 

Rodrigues Monteiro Gomes) em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

= Logo após o Sr. Presidente, solicitou que o Secretário fizesse a leitura do Projeto 

de Lei Nº 03/2025 — Dispõe sobre a outorga de Título de Cidadão Mucambense 

ao Senhor Moses Haendel Melo Spíndola Rodrigues. (Autoria: Vereador 

Antonio Elton Fernandes Alves). Como justificativa da indicação, o autor do 

citado Projeto, mencionou os serviços prestados pelo Deputado Federal ao 

município, em parceria com o Ex-Prefeito Francisco das Chagas Parente Aguiar 

(Canarinho) e dando continuidade com o atual Prefeito Elenilson José da 

Conceição (Quejeiro) e logo após, o Sr. Presidente, colocou o Projeto de Lei Nº 

03/2025 de sua autoria em votação, o qual foi aprovado com 6 (seis) votos a 

favor e 1(uma) abstenção. Dando continuidade à sessão, o Sr. Presidente, 

requereu que o Secretário lesse o Projeto de Lei Nº 03/2025 — Dispõe sobre a 

outorga de Título de Cidadão Mucambense ao Senhor Tales Lopes Alves. 

(Autoria: Raimundo Nonato de Souza). Como justificativa da indicação, o nobre 

vereador autor do Projeto, elogiou o “belíssimo trabalho” do Médico Veterinário 

local que será homenageado. Em sua fala, destaca que o senhor Tales Lopes 

Alves é médico veterinário e tem realizado um trabalho exemplar na cidade de 

Mucambo, demonstrando comprometimento e dedicação à população. Relata 

que o homenageado expressou sentir-se honrado com a indicação e afirma 

considerar justo conceder-lhe o Título de Cidadão Mucambense. Em seguida é 

colocado em votação o Projeto de Lei Nº 03/2025 (Autoria: Raimundo Nonato 

de Souza), em votação, sendo aprovado por unanimidade. Seguindo o rito da 

sessão, o Sr. Presidente, pediu ao Secretário que fizesse a leitura do Projeto de 2 

Lei Nº 04/2025 — Dispõe sobre a outorga de Título de Cidadão Mucambense W / 

Senhor Jerônimo Neto de Souza. (Autoria: Raimundo Nonato de Souza). Não 
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coloca o Projeto de Lei Nº 04/2025 (Autoria: Raimundo Nonato de Souza), em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Posteriormente o Sr. Presidente, 

pediu que o Secretário lesse o Projeto de Lei Nº 03/2025 — Dispõe sobre a 

outorga de Título de Cidadá Mucambense à Senhora Adriana da Silva 

Alcântara. (Autoria: Vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues). Não houve 

discussão dele, pois o autor do Projeto não compareceu à sessão por motivos 

de saúde, diante disso, o Sr. Presidente coloca o Projeto de Lei Nº 03/2025 de 

autoria do vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Em seguida solicitou que o Secretário lesse o 

Projeto de Lei Nº 04/2025 — Dispõe sobre a outorga de Título de Cidadão 

Mucambense ao Senhor Antonio Araújo Souza. (Autoria: Vereador Galvão 

Bueno de Souza Rodrigues). Não houve discussão do Projeto acima, pois o autor 

não compareceu a sessão por motivos de saúde. Dessa forma, ele foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Dando seguimento a sessão, o 

Sr. Presidente, solicitou que o Secretário fizesse a leitura do Projeto de Lei Nº 

04/2025 — Dispõe sobre a outorga de Título de Cidadão Mucambense ao Senhor 

Nelson Alves dos Santos. (Autoria: Vereadora Joana D'arc Freire da Costa). 

Em justificativa da nomeação, a autora do Projeto ressalta, que se trata de 

“Irmão Nelson”, ancião da Igreja do Véu, ele possui comércio na cidade, sendo 

casado com Sônia, filha do Sr. Gerardo Teixeira. Ressaltou ele como uma pessoa 

de bem e respeitada, portanto, merecedora. O Projeto de Lei Nº 04/2025 

(Autoria: Vereadora Joana D'arc Freire da Costa), foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Logo após o Sr. Presidente, pediu que o 

Secretário lesse o Projeto de Lei Nº 01/2025 — Dispõe sobre a outorga de Título 

de Cidadão Honorário ao Senhor Miguel Lima de Almeida. (Autoria: Vereador 

Lindomar da Silva Nepomuceno). Na discussão do Projeto, o autor defendeu 

uma homenagem a Miguel da Internet, como é conhecido, destacando seu papel 

como pioneiro na introdução do serviço de internet no município de Mucambo, 

Ceará. Ressaltou que ele trabalhou como vigilante noturno, além da sua 

empresa ter trabalhado na Prefeitura local. Enfatizou que Miguel era natural da 

região de Tamundé e iniciou sua vida profissional no município trabalhando como 

vigilante noturno. Na sua justificativa final, o autor do Projeto, pediu aos colega: 

vereadores que a votação fosse feita com base no mérito e nas verdadeiras 
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none BHfHBUEBes do homenageado para a comunidade, solicitando que se 

desconsiderem interesses pessoais ou influências políticas. O vereador José 

Maria Rodrigues Lima agradece o apoio recebido em Projetos anteriores e 

explica que, por questões de fidelidade partidária, precisará votar contra a 

proposição, apesar de reconhecer o mérito do homenageado. Finaliza pedindo 

desculpas e desejando compreensão ao colega. O Sr. Presidente pergunta se 

há mais algum vereador inscrito. Não houve manifestação. Em seguida o Sr. 

Presidente, pôs o Projeto de Lei Nº 01/2025 (Autoria: Vereador Lindomar da 

Silva Nepomuceno) em votação, o qual não foi aprovado por 6 (seis) votos 

contra e 1(um) a favor. Antes do Grande Expediente, o Sr. Presidente, fez a 

apresentação dos seguintes Projetos de Lei oriundos do Poder Legislativo, que 

foram: Projeto de Lei Nº 05/2025 (autoria: vereador Raimundo Nonato de 

Souza) — Dispõe sobre a denominação de rua na cidade de Mucambo-Ce e dá 

outras providências, onde fica denominada a Rua Maria Luderni Gomes a SDO 

91, localizada no Bairro Cidade Nova. Projeto de Lei Nº 06/2025 (autoria: 

vereador Raimundo Nonato de Souza) — Dispõe sobre a denominação de rua na 

cidade de Mucambo-Ce e dá outras providências, onde fica denominada a Rua 

Sebastião Pereira de Castro a SDO 97, localizada no Bairro Lajes do Açude, 

tais projetos serão votados na próxima sessão. Posteriormente o Sr. Presidente, 

deu início ao Grande Expediente e perguntou se algum vereador gostaria de 

falar. O primeiro a se pronunciar foi o vereador José Maria Rodrigues Lima, que 

elogiou diversos Secretários Municipais pelo suporte em questões locais, como 

abastecimento de água e cuidados com o campo de futebol. Ele agradeceu a 

todos que contribuíram para melhorias na infraestrutura da região e fez um apelo 

ao Prefeito para que a Secretaria de Assistência Social amplie seu apoio, 

especialmente no transporte para perícias do INSS, enfatizando que isso é um 

direito dos cidadãos. Logo após, o vereador Lindomar da Silva Nepomuceno 

fez uso da palavra para manifestar seu descontentamento com a não aprovação 

do Projeto de Lei de sua autoria, que visava o Título de Cidadão Honorário a 

Miguel Lima de Almeida. Em seu pronunciamento, enfatizou que o Poder 

Legislativo municipal deve atuar em consonância com os interesses da 

população, e o homenageado contribuiu com a economia do município. 

Ressaltou que estamos vivendo uma ditadura. Em seguida a vereadora Mari; 

Rodrigues Monteiro Gomes também se pronunciou. Em suas palavras, detalhou 
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naomi pártiipou do Encontro de Vereadoras Mulheres, juntamente com a 

vereadora Joana D'arc Freire da Costa, vereador Galvão Bueno de Souza 

Rodrigues e Pastor Ronaldo, onde buscou inspiração para fortalecer ações em 

áreas como saúde, educação e fortalecimento da classe feminina. Ela também 

visitou outros locais em Mucambo, como a Casa de Artesanato e a Casa do Mel, 

elogiando aorganização e o trabalho desenvolvido, e reafirmou 

seu compromisso com a população. Aproveitou o momento para destacar o 

trabalho do Secretário Adjunto, Dr. Arthur Magalhães, reconhecendo seu esforço 

e dedicação. O vereador Rogério de Souza Santana em sua fala, parabenizou o 

Distrito de Poço Verde pela belíssima festa realizada recentemente e justificou 

sua ausência. Parabenizou também o vereador Galvão Bueno de Souza 

Rodrigues pela festa dedicada às crianças, bem como a Secretária de 

Assistência Social, Joana Silva, pelas ações realizadas durante o mês de 

outubro, voltadas ao público infantil. Também ressaltou o trabalho da Secretaria 

de Meio Ambiente, pela campanha de castração de animal. Em seguida solicitou 

ao Sr. Presidente, a leitura do Projeto de Lei, que trata dos requisitos para 

concessão dos Títulos de cidadão Mucambense e Cidadão Honorário, e 

justificou que seu voto ao Projeto do vereador Lindomar da Silva Nepomceno, 

foi baseado em reconhecimento pessoal e no cumprimento da lei, não em 

política. Em seguida, o vereador Lindomar da Silva Nepomuceno defendeu que a 

não concessão do Título ao homenageado Miguel tinha, sim, motivações 

= políticas. Declarou ainda que não era contra o Título de Cidadão Honorário 

concedido ao Ex-Prefeito (Francisco das Chagas Parente Aguiar), e questiona o 

que o atual gestor (Elenilson José da Conceição), fez dentro do município, para 

ser merecedor da honraria. O nobre vereador, também ressaltou a importância 

da imparcialidade nas votações, reforçando que o reconhecimento deveria levar 

em conta quem ajudou no desenvolvimento local. Posteriormente o vereador 

José Maria Rodrigues Lima, defendeu a homenagem ao Prefeito Elenilson José 

da Conceição como Título de Cidadão Mucambense. Ele argumentou 

que, como Chefe do Executivo e representante eleito, o Prefeito merece uma 

honraria, especialmente porque presta serviços relevantes à cidade. Mencionou 

que o homenageado já visitava o município antes de ser candidato e afirmou que 

o atual Chefe do Poder Executivo de Mucambo foi eleito com uma margem de) 

aproximadamente 7.000 (sete mil) votos e que, entre esses votos, estava o do | 
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PnFon"Reresdor Lindomar da Silva Nepomuceno. Também elogiou a decisão da 
Presidência da Câmara de limitar a concessão de títulos, o que, para ele, 

aumenta a organização. Logo após, o vereador Lindomar da Silva Nepomuceno 

defendeu sua própria indicação, destacando que o homenageado merecia o 

título por suas contribuições reconhecidas ao município de Mucambo, e concluiu 

que suas ações visavam a justiça e o reconhecimento a quem realmente 

contribui para a cidade. Continuamente o Sr. Presidente, anunciou a fala da 

vereadora Cristiane Maria Mendes Parente. Em seu pronunciamento agradeceu 

o convite feito pelo Presidente Antonio Elton Fernandes Alves para participar de 

um evento em Fortaleza, mas justificou sua ausência por motivos de saúde, 

relatando que sofreu um abscesso na gengiva que impossibilitou de viajar. A 

vereadora expressou tristeza por não ter participado, mas destacou que faz parte 

de um grupo de vereadoras engajadas e que novas ações e projetos voltados 

para mulheres estão sendo preparados. Direcionou sua fala ao vereador 

Lindomar da Silva Nepomuceno, desejando-lhe vitórias e força para seguir com 

seu trabalho. Em seguida, o vereador Lindomar da Silva Nepomuceno 

agradeceu à vereadora Cristiane Maria Mendes pelo apoio e ao Presidente pela 

lembrança e consideração, encerrando sua fala com palavras de gratidão. O Sr. 

Presidente agradeceu a todos pela presença e destacou os festejos do 

Distrito de Poço Verde como um sucesso, agradecendo a todos os participantes 

e à gestão municipal pelo apoio em limpeza, infraestrutura e segurança, que 

garantiram a paz e a grande participação popular durante o evento. Em 

decorrência e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente, declara a Sessão 

encerrada, que para constar, eu, Maria Rodrigues Monteiro Gomes, 1 @ 

(primeira) Secretária, lavrei a presente Ata, que após ser lida por mim e achada 

conforme, será devidamente assinada por todos os vereadores presentes. 

Antonio Elton Fernandes Alves 
Presidente 

s In oe Sega - 
i Raimundo Nonato de Souza 

Vice-Presidente 
R x. €1 

Maria Rodrigues Monteiro Gomes 
1 * Secretária 
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